

# 我州着力推进农牧区劳动力转移就业工作

本报讯 2015年以来,我州农牧区劳动力转移就业工作在州委、州政府的领导下,把劳动力转移就业纳入全州经济和社会发展的长期规划,作为加快脱贫致富步伐、全面建设小康社会的一项重要工作,精心部署,强化服务,加强协调,狠抓落实,全州城乡劳动力转移就业工作取得显著成效。截至2015年底,全州农牧区劳动力转移就业27921人(次),完成年度目标任务的111.7%,实现劳务收入2.01亿元,人均劳务收入达7000元以上。

加强组织领导,形成工作合力。州委、州政府高度重视城乡劳动力转移就业工作,把转移就业工作作为促进经济发展、维护社会稳定的一项重要工作,与经济社会发展目标同部署、同落实、同考核,逐级签订年度目标责任书,层层分解任务,形成一级抓一级、层层抓落实的良好局面。同时,加强与就业(农民工)工作各成员单位的沟通协调,形成工作合力,持续推进全州劳动力转移就业工作更好更快发展。

强化技能培训,以培训促就业。坚持“政府推动、统筹规划,部门监督、社会参与,按需培训、注重实效”的原则,以提高劳动者技能素质和就业能力为出发点,以增加收入

为目标,统筹推进技能人才、创业培训和农牧民实用技术培训。2015年,组织完成城乡劳动力技能培训7275人,劳动者外出就业的层次正在逐渐由体力型向技能型转变,技能培训在增加劳动力收入、促进转移就业中的作用越来越明显。

强化宣传引导,营造劳动力转移就业良好氛围。加大宣传力度,以观念的大转变推动转移就业工作的大发展,进一步引导城乡劳动力走出家门,外出务工致富。用身边的人、身边的事教育引导广大农牧民群众树立“外面的世界很精彩,走出家门天地宽”的思想观念,对农牧区劳动力转变观念,外出就业创业起到了积极的推动作用。年初,州政府召开全州劳动力转移就业表彰大会,公开表彰在劳动力转移就业工作中做出突出成绩的先进集体和先进个人,并组织部分劳务经纪人代表赴天津市学习观摩,在州内引起巨大反响,极大地促进了劳务经纪人带领农牧民转移就业的积极性和主动性。

做好公共就业专项活动,拓宽就业渠道。在坚持“异地转移输出和就近就地转移就业并举”发展战略的基础上,紧紧抓住平安与振兴工程、有机畜牧业、文化旅游

业、“菜篮子”工程等基础设施建设和特色产业快速发展的有利时机,挖掘地区内就业潜力,使一部分城乡劳动力就地就近实现流动就业。同时,积极开展“春风行动”和“海西采摘枸杞”等公共就业服务专项行动,充分发挥现有118名劳务经纪人带领农牧民群众外出务工的引导作用,加强与输入地的联系,落实用工协议,做好各项就业服务工作,千方百计拓宽就业渠道。2015年向海西成功输送采摘枸杞人员1520名,实现劳务收入1140余万元。

加强服务工作,务工人员维权有保障。切实维护外出务工人员的合法权益是调动广大劳动力外出务工的根本保障。加强与输入地相关部门的沟通协调,安排专人全程服务,督促用人单位依法与务工人员建立劳动关系,认真落实务工人员的劳动保护、工资福利、社会保障等待遇,依法维护外出务工人员的合法权益。同时,按照三江源生态奖补政策,全面落实各项鼓励外出务工就业的政策,切实解除务工人员后顾之忧。

## 回看“2015”

◀1月27日,黄南军分区开展“卫生人人有责、健康人人共享”爱国卫生月活动。该军分区机关干部和骑兵连官兵走上街头,认真清扫隆务镇主街道,合力营造地方群众节前舒心的生活与购物环境。  
通讯员 宋培源 李军 摄



## 同仁县建设气象为农服务“两个体系”

本报讯(通讯员 黄旭阳)1月15日,同仁县召开全县气象为农服务“两个体系”建设工作会议,研究部署了做好农村气象灾害防御体系和气象为农服务体系建设工作。会议确定2016年气象为农服务“两个体系”建设工作总体思路和实施意见,将气象事业发展专项规划纳入全县经济社会发展“十三五”总规当中,积极申报中央财政“三农”服务专项和省级财政支农支牧资金,以项目建设促进气象防灾减灾能力和水平,将农村气象灾害防御体系和气象为农服务体系纳入政府

重要工作中;进一步提高预报预测水平,加快科技创新,建设先进的农村气象灾害防御体系和农业气象服务体系;积极将农牧区气象灾害防御能力建设纳入县级财政预算,建立气象灾害防御投入稳定增长机制;进一步完善部门联动运行机制,充分发挥乡镇气象服务站和气象信息员在指导生产、防灾减灾和保障民生方面的作用,切实解决好气象信息传递“最后一公里”的问题,从源头上减少农牧民群众因气象灾害造成的损失,提高收入,为富裕农牧民、繁荣农牧区、发展农牧业做出积极贡献。

## 同仁县为“两节”城区做美容

本报讯 近期,同仁县集中开展城区重点路段联合执法整治行动,对“两节”期间城区主要路段乱设摊点、跨门经营、占道经营等违法行为和市民投诉热点问题进一步加严执法整治,以切实维护城区市容环境。

温馨提示,人性化执法,营造和谐执法环境。依据《黄南州市容和环境卫生管理办法》等法规,自2015年12月开始,发放关于取缔占道经营违法行为和入市经营的藏

汉双语通知。同时,利用执法巡逻车广泛宣传,进一步提升城市管理质量,为市民提供畅通、和谐、文明的生活环境。

依法行政,程序化执法,塑造文明形象。1月12日召开相关抽调单位工作人员和县城综合执法大队联合执法协调会,进一步明确工作任务和责任区域,要求整治行动严格按照城管行政处罚程序进行,规范制作执法文书,做好现场登记保存,并对执法过程全程录像。为达到“打击一个,

## 我州特色产业 发展提质增效上台阶

本报讯(通讯员 南生杰)2015年,我州以增加农牧民收入为根本,因地制宜、优化结构、提质增效,推动特色产业发展再上新台阶。

深入挖掘有机畜牧潜力,年内新增农业部地理标志产品认证2个,新成立农牧业合作社81家,河南县有机产品电子商务平台建成运行。推进菜篮子工程建设,新建日光节能温室2250栋,建成蔬菜保鲜库2座,蔬菜总产量达到2.39万吨。实施农田灌溉14.61公里,新增和改善节水灌溉面积5623亩。新建畜用暖棚1340栋,规模养殖场55家。水产养殖规模进一步扩大,新增养殖网箱2万平方米,水产品年产量达1000吨,尖扎县成为全省第二大冷水鱼养殖基地。文化旅游融合发展步伐加快,国家藏羌彝文化走廊尖扎文化创意产业园全面开工,同仁、河南文化园区建设扎实推进,新培育国家级文化产业示范基地2个、省级基地4个;文化产业收入5.37亿元,增长20%。全年接待国内外游客344万人次,实现旅游收入11亿元,分别增长10%和22%。

震慑一片”的整治效果,杜绝摊点的重复乱设现象发生,执法人员对收缴的违章物品依法处理,认真维护好现场秩序,确保无意外事件发生。

长效监管,持久性执法,巩固整治效果。责任明确到人,以劝离和安排人员在各个路口定点执法为主,对零散的摊点发现一起,取缔一起,同时加强敏感地段整治后的定岗定位管理,防止摊点回潮,确保整治到位。

## 同仁县安排部署 新年安全生产工作

本报讯 近日,同仁县召开2016年安全生产工作会议。会议传达了学习了中央、省、州安全生产工作相关文件精神,通报了2015年全县安全生产工作开展情况,安排部署2016年安全生产工作及春节期间安全生产大检查活动。

会议要求,各级各部门要进一步提升全县安全生产工作水平。要进一步落实安全生产责任,强化组织领导,确保政府监管责任落实到位;强化齐抓共管,确保措施落实到位;强化督促引导,确保行业主体责任落实到位。要进一步抓好重点领域安全生产工作,认真开展道路交通安全专项整治,重点加强春节期间道路交通安全工作,认真做好人员密集场所安全工作,加强食品药品安全生产监督管理,开展电梯安全专项检查治理,加强对危险化学品、烟花爆竹、建筑施工、矿产资源生产等领域的专项整治,确保不发生安全生产事故;要进一步提升安全监管水平,创新工作机制,加强队伍建设,建设一支思想好、能力强、作风正的安全生产监管队伍;两节期间要加强值班值守,提高应急处置能力,让全县人民度过一个平安、祥和的春节。

## 黄南法院司法改革试点 评估验收工作圆满完成

本报讯 1月25日,省法院审判委员会专职委员杜小哲、审管办杨云海和办公室祁世林对黄南法院司法体制改革试点工作进行评估验收。

该院首先从重点任务完成情况、主要做法、存在的问题三个方面对全州法院开展司法体制改革试点工作情况进行详细汇报,得到评估验收组的充分肯定。并就司法改革试点工作中存在的人员编制、职级待遇、缺口资金等方面存在的问题和困难开展了深入的座谈,并对司法改革试点工作中20项重点任务完成情况的相关工作台账进行了检查验收。

去年以来,全州法院司法体制改革试点工作在省、州委的大力支持和省法院的监督指导下,严格按照顶层设计,紧紧围绕四项重点内容,扎实稳步推进,顺利完成了各项任务。同时,在上级法院“框架要求”内自我创新,大胆尝试,呈现出双语法官占比高、院庭长成办案主力、建立流动服务试点等工作亮点。

杜小哲专委认为,黄南两级法院党组高度重视司法改革工作,提前谋划部署,严格执行标准,工作亮点纷呈。全院干警深刻认识到,积极配合,形成了推进司法改革试点工作的良好氛围,各项司法改革试点工作取得实实在在的效果。

## 团河南县委开展 “青春自护·平安春节”活动

河南讯 春节临近,团河南县委联合县公安局在全县开展青少年平安自护教育活动,活动以“青春自护·平安春节”为主题,在青少年集中的那达慕广场、青少年活动中心分发宣传单300余份,主要内容包括交通安全、防火防灾、防范烟花爆竹意外伤害、防拐防拐等安全知识和自护自救常识,民族团结知识。进一步增强全县青少年在寒假期间的安全意识及自我防范意识,努力营造青少年健康成长的良好社会环境。

多年来,团河南县委将青少年的自护教育作为共青团的重点工作,尤其是现在临近春节,青少年安全工作更是共青团工作的重中之重。今后,该团委还将陆续通过其他形式对全县青少年进行交通安全、食品卫生、网络安全、水电安全、燃放烟花爆竹的危害以及预防各种自然灾害等方面安全知识和自护自救常识教育,提高学生的安全意识和自我保护意识。